

民调显示特朗普支持率跌至38%，但党内选民对其支持度仍持续走高 两极分化凸显共和党病态发展

专家视点
陈佳骏

近日，盖洛普公布了一份最新民调，民调显示特朗普9月第二周的支持率已跌至38%，是自今年5月份以来的最低。结合此前美国有线电视新闻网的民调，在距离11月6日的中期选举日还有一个多月的最后冲刺阶段，特朗普的支持率不但没有因面上的经济增长有所拉升，反而出现一定幅度的下滑，无疑会给他和党的中期选举带来不确定性。但是也要看到，共和党选民对特朗普的支持度依旧在持续走高，其中的原因值得进一步分析。

舆论风暴拖累特朗普民意支持

自8月中旬以来，特朗普被多件舆论焦点事件所包围。先是两位他颇为倚重的亲信——前私人律师科恩和前竞选团队负责人马纳福特双双被定罪并先后认罪，其中后者甚至表示愿配合特别检察官罗伯特·穆勒对俄罗斯干预2016年美国大选的调查。前顾问帕帕佐普洛斯也在经过长达16个月的广泛调查后于近期被投入监狱。而后，特朗普又因共和党重量级参议员麦凯恩去世反复被负面舆论覆盖。接着是一书一报文“对特朗普展开舆论围剿，引发白宫‘内爆’”。

奥巴马与希拉里两位昔日搭档也借本轮舆论攻势之际乘胜追击，前者在自己的大本营伊利诺伊州的高校里发表演

讲，称特朗普加速将美国政坛引向“恐怖政治”；后者则通过撰文和接受采访，称美国民主正陷入危机，呼吁选民通过中期选举，拒绝特朗普的“独裁主义倾向”。

一个多月来的舆论风暴，其威力不亚于近期席卷美国东海岸的“佛罗伦斯飓风”。有部分观点认为，本轮舆论攻势是导致特朗普支持率下滑的主要原因。然而，面对此番舆论风暴的冲击，特朗普依旧自信满满。近日，他在接受《国会山报》的采访时表示，“我认为我们会做得比任何人想象的要好得多，因为经济是如此之好，而人们确实喜欢我正在做的工作。”

从最新的盖洛普民调来看，特朗普在共和党选民中的支持率高达88%，比上一份民调还要提升3%，他在共和党基本盘中的支持度仍在巩固。但是也要看到，除了民主党选民对特朗普的支持度长期在低位徘徊，独立选民对特朗普的支持度也在走低。因而，特朗普口中的“红色浪潮”能否在11月如期而至，依然需要打上巨大的问号。

共和党基地弥漫过度自信

特朗普的自信并非空穴来风，根本上看具有一定的政治基础。近日，《彭博商业周刊》披露了一份共和党全国委员会9月初进行的内部民调，调查发现有57%的特朗普支持者认为民主党人绝对没有机会收复众议院。这就带来一个有意思的问题，为何共和党支持者会对中期选举如此自信，特别是在总体舆论氛

围对特朗普极为不利的局面下。答案是共和党选民对不利舆论“眼不见为净”。有研究表明，保守派媒体“福克斯新闻”在其中的作用功不可没。“福克斯新闻”通过向保守派选民提供相关政策“另类事实”，引起文化冲突或者对种族化的恐惧，并且将所有非保守媒体称为“有偏见的”或“自由的”，甚至直接贴上“假新闻”标签，它就可成功巩固共和

党基层选民的忠诚度。特朗普的“自恋”也在对这种自我建构的“自信”推波助澜，他称所有关于“蓝色浪潮”的报道都是“假新闻”。“福克斯新闻”也对这种说法制造共鸣，从而导致共和党基地选民不相信民调和非保守媒体，深陷于过度自信之中。这或许是共和党选民对特朗普支持度居高不下的最主要原因。

当然，共和党大佬尚且理直，他们并没有被这种虚幻的自信冲昏头脑。例如，参议院共和党领袖麦康奈尔就在不断警告，共和党在中期选举中可能遭遇“叛逆”甚至“风暴”。一个很有意思的现象是，充满争议的前白宫首席战略师史蒂芬·班农日前重回前台，尽管头顶“民粹主义煽动者”的帽子，但他也呼吁选民要支持曾令他嗤之以鼻的“名义共和党人”(RINOs)，显然班农也已经预估到可能存在的选民“漂移”。

传统保守派受困于“身份危机”

共和党长期以来一直是“保守主义”的代名词，如今却在过度自信的氛围中加速“特朗普化”，这让党内一些传统保守派颇为担忧，甚至困扰于自身的“身份危机”。比如去年10月，因不堪忍受特朗普“明目张胆地无视真理”，亚利桑那州国会参议员杰夫·弗雷克宣布将不予连任。最近，另一位前途颇被看好的共和党后起之秀、内布拉斯加州国会参议员本·萨斯声称，他“每天早上醒来”都在考虑是否要退出共和党。有观点认为，在中期选举临近的政治氛围下，共和党的“健康”力量实属凤毛麟角，如果对当前“特朗普化”的共和放任自流的话，那么它即能在中期选举中有所作为，从长期来看，也无疑会流失更多的青年选民，甚至失去党内的政治新星。

保守派政治评论家安德鲁·沙利文近日就在《纽约杂志》网站撰文，呼吁“美国迫切需要健康的保守主义”。他指出，“在今天的美国，传统保守主义被完全困……他们提名并保护了一位总统，这个总统抨击保守派所尊崇的规范，蔑视现有制度，并将法治视为促进自身利益而非全社会利益的手段。”

正如最近的这份盖洛普民调显示的那样，独立选民对特朗普的支持度正在走低，很大程度上要归因于特朗普及其拥护者将共和党带向极端化并引发的“身份危机”。当然，这些中间选民是否会向民主党同样是一个问题，因为民主党也在走向极端。

（作者系上海市美国问题研究所助理研究员）

外交部发言人就瑞典电视台播出辱华节目答记者问 中方保留采取进一步措施的权利

新华社北京9月24日电 外交部发言人耿爽24日就瑞典电视台播出辱华节目一事回答记者提问时表示，中方对此强烈谴责，要求瑞方有关责任人立即采取措施消除恶劣影响。

耿爽说，9月21日晚，瑞典电视台“瑞典新闻”栏目播出辱华节目，

恶意侮辱攻击中国和中国人。主持人的言论充满对中国和其他族裔的歧视、偏见和挑衅，完全背离了媒体职业道德。

“我们对此予以强烈谴责，中国外交部和驻瑞典使馆已经分别在北京和斯德哥尔摩向瑞方提出严正交涉和强烈抗议。中方要求瑞典电视台有关责任人立即采取措施消除恶劣影响，并保留就此采取进一步措施的权利。”他说。

韩国完全停止进口伊朗石油

新华社德黑兰9月23日电（记者马晓）伊朗石油部23日发表声明，确认韩国已经完全停止进口伊朗石油，成为美国威胁在11月重启制裁伊朗石油出口后，第一个把伊朗石油进口量降至零的国家。

据伊朗石油部提供的数据，在美国制裁威胁之前，韩国每天约从伊朗进口石油18万桶。

总统选举初步统计结果显示 马尔代夫反对派领导人赢得大选

新华社马累9月24日电（记者朱瑞卿 唐璐）马尔代夫选举委员会24日表示，根据初步统计结果，来自反对派马尔代夫民主党的易卜拉欣·穆罕默德·萨利赫赢得总统选举。

选举委员会新闻发言人艾哈迈德·阿克拉姆告诉新华社记者，总统选举投票23日晚结束，目前票数统计已接近尾声。现有结果显示，萨利赫赢得选举。正式结果将于本月30日之前公布。阿克拉姆感谢各方为此次选举营造了“自由和公平的环境”，并称此次选举是近年来马尔代夫“最和平、最公正”的一次选举。

启对伊朗在美元和贵金属交易、汽车等领域的制裁措施，并计划于11月制裁伊朗石油出口和银行业。

美国总统国家安全事务助理博尔顿此前表示，美国计划用制裁方式将伊朗石油出口量降至零。

专家学者在沪讨论“一带一路”与中亚 中国与中亚合作前景十分广阔

本报讯（记者陆益峰）《中亚与中国：核心区域合作新前景》学术研讨会近日在华东师范大学举行，来自北京、上海等地的三十余位专家与会，就“一带一路”倡议推进过程中，如何加强中国与中亚国家之间的合作进行探讨。本次研讨会由华东师范大学中亚研究中心主办。

据马尔代夫当地媒体报道，截至当地时间24日早上8时，此次总统选举投票统计已经完成95%。两名候选人中，萨利赫赢得了超过半数的125175张选票，现任总统亚明赢得89711张选票。

萨利赫24日早间对媒体表示已经获胜，并敦促亚明政府平稳移交权力。亚明及执政党目前尚未对此次选举结果作出表态。

全球多边秩序正在支离破碎吗？

智库观点
凯末尔·德尔维什
(美国布鲁金斯学会)

在美国总统特朗普的持续攻击之下，关于多边秩序未来如何发展的争论日益白热化。他不满足于只是对当前秩序做出一些务实性改革，而是要求多边秩序做出彻底转型，或者终结国际秩序。相对于多边关系，他更相信双边关系的能量，主张以双边框架替代多边制度框架。由于美国依然是世界上最大的经济体，因此，特朗普相信单以美国的能力，可以不受国际秩序的约束，完全通过双边谈判来达成最优协议，这一观点已延伸至军事领域。

专家学者在沪讨论“一带一路”与中亚 中国与中亚合作前景十分广阔

本报讯（记者陆益峰）《中亚与中国：核心区域合作新前景》学术研讨会近日在华东师范大学举行，来自北京、上海等地的三十余位专家与会，就“一带一路”倡议推进过程中，如何加强中国与中亚国家之间的合作进行探讨。本次研讨会由华东师范大学中亚研究中心主办。

研讨会上，专家学者就“一带一路”与中亚、上合组织与中亚、中国与中亚等议题进行深入讨论，对中亚地区的人文合作、经济合作以及国际组织在这一地区的作用等问题进行详细分析。华东师范大学中亚研究中心主任陆钢认为，中亚的核心区域是费尔干纳盆地，因此要推动实现费尔干纳盆地的有效治理，而要达到这一目标，需充分利用上合组织的合作框架和机制。

专家学者还认为，中亚国家是古丝绸之路上的重要支点，如今随着“一带一路”与中亚、上合组织与中亚、中国与中亚等议题进行深入讨论，对中亚地区的人文合作、经济合作以及国际组织在这一地区的作用等问题进行详细分析。华东师范大学中亚研究中心主任陆钢认为，中亚的核心区域是费尔干纳盆地，因此要推动实现费尔干纳盆地的有效治理，而要达到这一目标，需充分利用上合组织的合作框架和机制。

维也纳的富人也爱住公租房

地球村即景
本报见习记者 吴殊

五彩斑斓的墙面，起伏不平的表面，不规则大小的窗户，阿拉伯式圆顶……这座童话般温柔而没有直角、也被戏称为“保龄球木瓶”的“百水公寓”，是维也纳表现派艺术建筑的标志。在维也纳，社区设计的“味道”都很别致：为职业女性量身打造的社区、没有汽车的社区等等。

人们也许很难想象，这些充满艺术感和人性化的设计，竟然都是租金十分便宜的公租房。也许，这也是维也纳在8月15日被评世界上最宜居城市的原因之一。

“住得和富人一样”

在维也纳，大约有42万套这样的公租房。无论人们贫穷还是富有，五位居民中有三人居住在“社区建筑(Gemeindebau)”中。社区建筑包含两类：一则是完全由政府建造并管理的公营住宅，另一种是由非营利社团运营的公益住房。

“维也纳的特殊性就在于，你无法通过一个人的住址分辨他收入的高低。”一位议员对《赫芬顿邮报》这样说。维也纳的公租房不仅面向低收入者，更是面向中产阶级。具体来说，公租房申请人的年收入最高可达46000欧元，这是奥地利平均年收入的2倍。在公租房社区里不仅设有公园、网球场、游泳池，甚至还有还配备桑拿房。

“老埃拉”社区就是其中一例，这是一个容纳11000名住户的公租房项目，它的标语就是使大家“住得和富人一样”。实际上，许多富人和明星就居住在这里，例如奥地利足球巨星汉斯·克兰克尔、奥地利劳动党党魁，以及前总统的女儿等等。富人和穷人成为邻居，正是这里的居民感到十分骄傲的事。

“这里的气氛快乐而友好。”一位在公租房居住了16年的司机说道。



外墙五彩斑斓充满着艺术气息的“百水公寓”，居然是维也纳的公租房，连富人都喜欢居住其中。视觉中国

“在电梯里，无论我们是否认识，都会打个招呼。这种事情不会发生在别处，它只会发生在维也纳的公租房社区里。”

“公租房是给每一个人的”

上个月，维也纳被《经济学家》杂志评为世界上最宜居的城市；在诸多媒体眼中，维也纳也是居民最“住得起”的西方都市。据英国《卫报》报道，一套80平方米的公租房，距离维也纳市中心15分钟电车程，一个月的房租只需560欧元，这只是被采访者月收入的18%。而据非营利住房协会奥地利联合会(GBV)的统计数据，政府公营住宅的月租金平均为470欧元，非营利社团的平均为600欧元，总的来讲，维也纳的租金平均在房租上只需花费月收入的27%。

这样低的租金只能让其他国家的百姓望“房”兴叹。在英国，工薪阶层平均每月要用一半的工资来支付房租，尤其在伦敦，房租花费甚至达到了工资的79%。据纽约著名租房平台StreetEasy的数据显示，纽约市2700美元的平均房租相当于中等收入者58.4%的月收入。维也纳一位受访采访者说：“和世界其它主要城市不一样，维也纳人不会被高额房租压得喘不过气来，所以我们会更多的时间变得富有创造力，去学习，去加入到社会工作中。”

维也纳的公租房起源于一战后的“红色维也纳”时期，由社民党在全城推广开来。仅在1924年到1933年，就有61175套公寓拔地而起。典型的公租房大多为八层，并附带很大的公共绿化面积，以鼓励社会各个阶层融合起来。尽管公租房政策在法西斯政府统治下曾被

蓄意破坏和短暂取消，但在二战后即得到恢复，并获得了政策优先权。

现如今，维也纳每年花费约6亿欧元在公租房项目上，相比之下，德国的人口是维也纳的45倍，却只为相关方面支付4亿欧元。不过，维也纳公租房也面临着巨大挑战。一方面维也纳自身的人口不断增长，它已成为仅次于柏林的第二大德语城市；另一方面，大量难民的涌入增加了压力，这个只有800万人口的国家至今已有6万难民申请庇护。

“公租房是给每一个人的。”这是维也纳人心中早已树立起的观念。但是，自去年12月奥地利组建了联合政府后，崛起的右翼政治家们发出质疑：“公租房要给难民吗？”显然，这是传统公租房理念面临的一次巨大挑战。

慕尼黑啤酒节开幕

本报柏林9月24日专电（驻柏林记者赵海博）作为全球最大的啤酒节，一年一度的德国慕尼黑啤酒节9月22日如期而至。本届啤酒节为第185届，将持续至10月7日，预计将接待约600万人次的游客。

22日上午，啤酒花车游行拉开本届慕尼黑啤酒节的序幕。来自德国巴伐利亚州的啤酒厂组成多个阵容参加巡游，用马车、牛车拉着巨大的啤酒桶绕慕尼黑老城一周。12时，慕尼黑市长迪特·赖特打开了今年啤酒节第一桶啤酒，并将第一杯啤酒递给了巴伐利亚州州长马库斯·泽德。泽德说：“啤酒节是巴伐利亚州在世界上最美、最大的一张名片。”23日，啤酒节举行市民盛大游行。巴伐利亚州各地民众组成60个方阵参加游行，酒庄工人、农场农民，把浓郁的巴伐利亚乡村特色风情带到城市。

慕尼黑啤酒节最初为纪念1810年巴伐利亚王储路德维希大婚而创办，之后曾因战争、瘟疫而屡次停办，如今已成为德国规模最大的民俗节庆活动。



慕尼黑民众身穿传统服饰举杯豪饮，庆祝一年一度的慕尼黑啤酒节。视觉中国